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LS 4.2 Eksterne uttalelser
Innsendt av Ivar Espås Vangen, 2. vara Sør-Trøndelag
Karbonavgift til folket – en klimapolitikk for arbeiderbevegelsen 

Stortingsvalget i 2021 vil bli et avgjørende valg for den norske arbeiderbevegelsen. Etter åtte år med mørkeblå regjering, har både industripolitikken og klimapolitikken i stor grad blitt overlatt til markedet. Arbeidsløsheten har bitt seg fast, og ingenting tyder på at Norge vil klare å nå sine klimaforpliktelser for 2030. Rødts krav har vært en grønn industrireisning som både skaper nye arbeidsplasser, lager nyttige produkter og samtidig bidrar til å nå utslippsmålene våre. 
Som ledd i en slik grønn industripakke bør det også innføres en karbonavgift til fordeling (KAF). Dette innebærer en avgift som legges på all produksjon og import av fossil energi, som hver måned utbetales i faste beløp til alle landets innbyggere. Ordningen vil derfor både bidra til å få ned de totale CO2-utslippene, samtidig med at den virker sosialt omfordelende. Avgiften må reflektere at de største forurenserne ikke er arbeidsfolk, men kapitalen i fossilindustrien. 
Avgiften bør dessuten økes år for år med faste og forutsigbare satser, inntil CO2-nivået i atmosfæren er redusert til trygge nivåer for å unngå global oppvarming på mer enn 1,5 grader. 
Norge er dessuten et land med betydelige eksportnæringer og levende distrikter. En norsk KAF-ordning bør derfor om mulig legge inn kompensatoriske mekanismer for distriktene og for eksportnæringene. Sistnevnte bør kompenseres for eksport til land uten tilsvarende avgifter. 
En slik ordning vil i første omgang fint kunne vedtas av Norge aleine. Det er ingen forutsetning at mange land i verden blir enige samtidig, selv om ordningen også gir betydelige insentiv til Norges handelspartnere om å følge etter om vi er først ute. KAF er dessuten lite byråkratisk, og kan på sikt fase ut flere eksisterende usosiale miljøavgifter. 
Det viktigste med ordningen er det sosialt omfordelende ved den. Fremfor at inntektene sluses inn i Finansdepartementet og dermed blir gjenstand for politikernes kjepphester, må kravet være at den uavkortet går tilbake til innbyggerne. Dette er nødvendig både fordi avgiften er ment å være midlertidig, men også for å gjøre det lettere å kommunisere at den vil fungere sosialt. Borgerlige usosiale avgifter vil aldri bli løsninga på klimakrisa. 
Rødts landsstyre vil oppfordre andre partier, i særdeleshet SV og Miljøpartiet de grønne, om å gå sammen med felles krav om å innføre KAF fram mot Stortingsvalget i 2021. Dette vil både være en god og mobiliserende valgkampsak, i tillegg til at det vil innebære et konkret og effektivt klimakrav i tråd med protestene som har preget verden de siste årene.
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