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LS-møte
2. – 3. november 2019

LS 4.1 Uttalelse om Nord-Norgebanen, ekstern uttalelse
(oversendt fra LS 15.-16. juni, oppdatert etter utredningsrapporten ble lagt frem)

Nord-Norgebanen - ei ny framtid for Nord-Norge og Nordkalotten!
Helt fra Rødt ble stiftet har vi hatt Nord-Norgebanen i vårt program. Derfor har vi sett fram til den oppdaterte utredningen av dette jernbaneprosjektet som ble lagt fram 1. juli. Prisen anslås til rundt 120 milliarder for en bane fra Fauske til Tromsø, og med sidearm til Harstad. Bygging av Nord-Norgebanen vil være helt i tråd med Nordområde-satsinga som det var mye snakk for en del år siden, og bidra til at landsdelen får mer av de samme forutsetningene som resten av landet.
Rødt vil arbeide, både på og utenfor Stortinget, for at den blir tatt med når Nasjonal Transportplan for 2022-2033 vedtas i Stortinget våren 2021. Med et annet flertall i Stortinget i 2021 bør målsettingen være å starte bygging i 2025. Valg av trasé og bygging må gjøres i nært samarbeid med Sametinget for å ivareta reindriften. For å finansiere byggingen vil Rødt skrinlegge planlagte motorveiprosjekter i storbyområdene og ferjefri E 39. Sistnevnte prosjekt er alene beregnet til 340 milliarder.

Utredningen vektlegger særlig en vurdering av potensialet for godstrafikk. Det er nettopp dette og hensynet til miljø, reduserte klimagassutslipp og trafikksikkerhet som er det viktigste. Samtidig er det jo bra at flytrafikken kan reduseres, og fremkommeligheten bedres, når reisetiden med tog mellom f.eks. Fauske og Tromsø blir godt under 3 timer. 

Den økte transporten av oppdrettsfisk og annen fisk har resultert i en voldsom økning i antall vogntog. Media sist vinter var fylt av reportasjer om ulykker og livsfarlige situasjoner på grunn av dårlig skodde vogntog, ikke minst i Nord-Norge. Bygging av Nord-Norgebanen vil fjerne tusenvis av vogntog fra veiene, redusere utslippene med 20 prosent og bedre trafikksikkerheten. Det vil bidra sterkt til målsettingen om å få mer gods fra vei til jernbane.
Rødt mener at målet må være at Nord-Norgebanen skal gå helt fram til Kirkenes. Dette har vi solid støtte for i befolkningen. En undersøkelse gjort av Norstat for ABC Nyheter viser at 7 av 10 nordmenn vil ha den helt til Finnmark. Det føyer seg også inn som en naturlig del av finske myndigheters utredning av jernbane på strekningen Rovaniemi – Kirkenes. 

Både Nord-Norgebanen og jernbane Rovaniemi – Kirkenes bryter med den historiske rollen som Nord-Norge og hele Nordkalotten har hatt som råstoffleverandør til resten av landet og verden. En slik jernbanesatsing vil også få store lokale og regionale ringvirkninger, og vil bety ei ny framtid for Nord-Norge og Nordkalotten.
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