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Utkast årsplan 

Rødt Bergen 2020

Årsplan Rødt Bergen 2020
Innledning 
I 2019 fortsatte medlemsveksten i Rødt, både lokalt, regionalt og nasjonalt. 31.12.19 hadde lokallagene i Rødt Bergen 562 medlemmer (redusert til 500 1.1.20). Dette er en økning på 187 medlemmer siden 31.12.2018. Samtidig som vi vokser som partiorganisasjon, vokser også oppslutningen rundt vår politikk. Det kom til syne i et godt valgresultat på 4,9% i kommunevalet, selv om vi selvsagt skulle fått inn det 4. mandatet når vi bare var 473 stemmer / 0,3% unna. 
Det foregående året har også vært et brakår for økt aktivitet blant medlemmene våre. Vi har aldri hatt en valgkamp med så mye aktivisme, arrangementer og utadrettet aktivitet. Det var mange og ulike typer oppgaver frivillige og aktivister kunne bidra med. Dette engasjementet må vi holde fast på i 2020, og sørge for at alle nye og gamle medlemmer som ønsker å bidra med noe, blir tilbudt aktiviteter som passer for dem. 
Viktige prioriteringer for 2020

Organisatorisk:
1. Vi er et parti i vekst, og det krever innsats og ressurser for å sikre at alle medlemmer, lokallag og eventuelle utvalg/nettverk får god oppfølging. Derfor skal vi i år:
a) styrke arbeidet med å skolere og aktivisere medlemmer 

b) herunder organisere lavterskel sosiale arrangementer, slik som «Rød middag» i samarbeid med Rødt Hordaland, sommeravslutning og juleavslutning. 
c) Legge til rette for workshop/ideutveksling for medlemsansvarlige i de ulike lokallagene 

2. Støtte og legge til rette for å opprette nettverk som jobber med spesifikke politiske områder, slik som skeivt nettverk og kvinnettverket pr. dags dato. Målet er å få et fungerende fagpolitisk nettverk og et miljønettverk. Disse kan gjerne fungere på tvers av kommunegrenser.

Politisk: 

1. Fortsette å styrke samarbeidet mellom bystyregruppen og styret i Rødt Bergen, slik at det parlamentariske arbeidet sikres forankring i medlemsorganisasjonen. Sammen skal vi sørge for at Rødt er et synlig, tillitsskapende og seriøst parti. 
2. Vi skal styrke det fagpolitiske arbeidet til partiet 
3. Vi skal sammen med bystyregruppen og lokallagene gjøre Rødt til et tydelig miljøparti i Bergen, som media, organisasjoner og andre partier ikke kan overse i miljødebatter og -saker
4. Fortsette å være synlige i ulike bevegelser, spesielt miljø, internasjonal solidaritet, kvinnepolitisk, fagbevegelsen og fred/antikrig. 
Felles aktiviteter

Rødt Bergen skal være et bindeledd mellom bystyregruppen og lokallagene, og mellom lokallagene. Rødt Bergen skal koordinere aktivitetene på Rødts nasjonale aksjonsdager (25.april og 19.september), 8.mars, 1.mai og regnbuedagene, i tett samarbeid med lokallagene og deres ønsker og behov. 

I forbindelse med ad hoc-aksjoner ønskes også dialog med andre lokallag for å øke partiets synlighet, og for å styrke dialogen mellom Bergen og andre lokallag.
Rødt Forum
Rødt Forum er Rødt Bergen sin møteserie med større, åpne møter om aktuelle tema. I denne styreperioden skal styret etterstrebe å arrangere 6 Rødt Forum, i samarbeid med de ulike nettverkene og lokallagene i kommunen.  

Rødt Bergen som feministisk parti

Vi må fortsette arbeidet med å få opp kvinneandelen av de aktive medlemmene i Rødt

Bergen. Medlemsmassen vår er rimelig likt fordelt mellom kjønnene, men tendensen er ofte at det er få kvinner som stiller på lokallagsmøter og ønsker å ta på seg verv. Samtlige

lokallagsstyrer i Bergen har i flere perioder hatt en skeiv kjønnsfordeling, noe som i utgangspunktet er et brudd på Rødts vedtekter, som krever at «i alle organ i Rødt (...) skal det være minst 50 prosent kvinner». Dette gjør at bedre inkludering og engasjering av kvinner blir en spesielt viktig satsning for Rødt Bergen fremover. 
Internasjonal solidaritet
Det er en sentral oppgave for styret i Rødt Bergen å følge med på solidaritetsbevegelser og støtte aksjoner, aktivister og grupper som setter søkelys på internasjonale problemer og konflikter. 

Økonomi:
Det vedtatte budsjettet er et viktig styringsverktøy for Rødt Bergen sine aktiviteter. Økonomiske midler som ikke er bundet opp i faste utgifter skal styret prioritere å bruke på tiltak som skaper aktivitet blant medlemmene. Det er også et mål i 2020 ha en god, positiv balanse for å legge av penger til valgkamp 2021. 

En sentral oppgave for styret er å påse at vi ikke pådrar oss kostnader vi ikke har dekning for. Det er derfor viktig at hele styret bidrar til en god regnskapsføring og økonomistyring. Det skal gjøres ved å følge gjeldene økonomireglement for Rødt Bergen, og sikre at alle styremedlemmer følger retningslinjene ved innrapportering av kostnader. 

Ved siden av god budsjettstyring, skal styret aktivt legge til rette for at de som ønsker å støtte partileddet økonomisk, kan gjøre dette på en enkel måte. Styret skal også opprette økonomiske bidragskampanjer dersom akutte behov og/eller aktiviteter tilsier det. Det kan også bli aktuelt å søke om aktivitetsmidler fra Rødt sentralt eller andre organisasjoner. 

Det er helt klart at gruppesekretær har en viktig rolle for å få til en god regnskapsføring, og at den direkte forbindelsen mellom kasserer og gruppesekretær står sentralt. Kasserer sin rolle, er ved siden av å føre regnskap og holde styret oppdatert om den økonomiske situasjonen, også å forbedre rutiner og systemer slik at vi sikrer en god og nøyaktig regnskapsføring.

Gode rutiner og systemer vil også å gjøre arbeidssituasjonen enklere når oppgaven, en dag skal overtas av en ny kasserer. Dette arbeidet pågår kontinuerlig av kasserer alene, eller i samarbeid med andre der det er nødvendig/formålstjenlig.

Styret i Rødt Bergen skal i perioden prioritere følgende tiltak:

Politisk

- Rødt Bergen skal i år være mer synlig i arbeidet rundt 8.mars, og har en egen arbeidsgruppe som har ansvar for dette arbeidet, i samarbeid med styret i Rødt Bergen. Dette arbeidet skal være med på å styrke og engasjere kvinnenettverket.

- delta på markering for Likelønnsaksjonen, eventuelt ta ansvar for å arrangere en markering av dagen dersom ingen andre gjør det i Bergen
- Rødt Bergen skal jobbe for å få på plass et fagpolitisk nettverk, ledet av fagpolitisk ansvarlig i styret. Nettverket skal bidra i arbeidet med aktiviteter rundt 1.mai og være en ressurs for å få på plass samarbeidsavtaler med fagforeningene i byen.

-Det skal også jobbes med å få på plass et miljønettverk, som skal hjelpe til å etablere Rødt som et seriøst og tydelig miljøparti. 
Organisatorisk

- Vi skal ha minst ett felles arrangement med RU, og vi skal jobbe med å styrke og bedre relasjonen mellom Rødt og RU.

- Vi må jobbe med å få opp andelen aktive kvinner i partiet, og Rødt Bergen skal være en ressurs for lokallagene i deres arbeid med det samme.

- gjenoppbygge et lokalt kvinnenettverk i Rødt

- ha egen feministisk ansvarlig i styret

- Om Rødt sitt nasjonale kvinnenettverk får på plass et «Bøllekurs» skal vi i samarbeid

med dem arrangere et slikt kurs ila perioden.

- Arrangere Fest For Folk Flest med internasjonalt tema, der ulike interesseorganisasjoner og -grupper inviteres med til å delta
-I samarbeid med lokallagene arrangere en workshop for medlemsansvarlige i lokallagene for å styrke medlemsoppfølgingen og sikre gode rutiner for å følge opp både nye og gamle medlemmer.

-Arrangere månedlig «Rød middag» i samarbeid med Rødt Hordaland
I tillegg skal styret i Rødt Bergen jobbe for

Politisk 

- Utarbeide en generell løpeseddel om Rødt Bergen, hvem er vi og hva er vår politikk

- Opprette en skrivegruppe som er klar til å produsere løpesedler om aktuelle politiske saker på kort varsel

- Delta på Rødts nasjonale aksjonsdager 25. april og 19. september

- Delta på 8.mars, 1.mai, og regnbuedagene

- Etterstrebe å arrangere 6 Rødt Forum ila perioden
Organisatorisk

-Rødt Bergen skal bistå fylket i arbeidet med å finne gode kandidater til stortingsvalget, og mobilisere til nominasjonsmøte høsten 2020.
-Om Rødts nasjonale kvinnenettverk får på plass “bøllekurs” skal vi arrangere et slikt i samarbeid med dem.
- Rødt Bergen skal arrangere lagsledersamling for lagsledere og lagsrepresentanter 2 ganger ila perioden
-Rødt Bergen skal samarbeidet med organisasjonsutvalget til Rødt Hordaland der det er relevant, slik som opprettelse av nye lokallag i kommunen 

- mobilisere lokallagene til Rødt sentralt sitt lagsstyrekurs i oktober.
-Legge til rette for og bidra til felles gjenbetalingsringing tidlig høst (medlemskontingent).

- legge til rette for grasrotaktivisme og sørge for et bredt tilbud av aktiviteter for medlemmer, tilpasset ulikt aktivitetsnivå, interessefelt og fartstid i partiet
- Arrangere felles sommer- og juleavslutning for alle medlemmer i Bergen
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