Enighet om revidert Bergensbudsjett (1. tertial) 

Ap, MDG, SV, Rødt, V, KrF, Tungesvik og Torgersen er glade for å melde at vi har kommet til enighet om nødvendige budsjettjusteringer. 

Justeringene innebærer følgende: 


· Nye læremidler i skolen: 1,5 mill. kr. 
· Styrking barnevern - toårig prosjekt: 2 mill. kr. 
· Prosjektstøtte Kulturkvartalen Verftet: 2 mill. kr. 
· Barne- og familietiltak Robin Hood Huset: 0,62 mill. kr. 
· Ekstra midler tilskudd til ladeinfrastruktur for sameier og borettslag: 1 mill. kr. 
·  Ekstra midler tilskudd til solenergianlegg: 0,5 mill. kr. 
· Tilskudd til ungdoms- og fritidsklubber i bydelene: 0,55 mill. kr 
· Etableringsstipend for unge musikere: 0,2 mill. kr. 
· Opprettelse av LIM Møhlenpris skoleåret 22/23: 0,25 mill. kr.
· Tilskudd til Museet gamle Vossebanen: 0,45 mill. kr. 
· Tilskudd til helsesenter for papirløse: 0,3 mill. kr. 
· Universell utforming (stiftelser, foreninger, kommunale tiltak): 0,6 mill. kr. 
· Flytebrygger i Nordåsvannet: 0,3 mill. kr. 
· Ekstra midler til sykkelparkering: 1 mill.kr. 
· Havnespy: 1 mill. kr. 
· Tilskudd Fana IL: 1,2 mill. kr. 
· Tilskudd Bymuseet: 1 mill. kr. 
· Omdisponering av 1,7 mill. kr. fra nynorskklasse til tiltak for nynorskelever  og 0,25 mill. kr. til jordvern og 0,05 mill. kr. til trafikksikring/skolepatruljer i regi av FAU eller skoler.

Merknader:


· Bergen kommunes handlingsplan mot fattigdom fra 2016 skal rulleres innen 1. kvartal 2023. 


· Bystyret viser til sitt eget vedtak fra juni 2021 og ber byrådet legge fram en plan for bruk og utbygging av solenergi så fort som mulig. 


· Kommunens opptakskriterier for barnehage endres slik at barn fra familier som har store belastninger på grunn av funksjonsnedsettelse eller varig sykdom hos foresatte eller søsken legges til som en gruppe som kan søke om prioritert opptak. 


· Barnevernstjenesten skal sikres de ressursene som trengs for at barn og unge i Bergen får nødvendig hjelp og omsorg til rett tid. Som et ledd i dette arbeidet ber bystyret om at byrådet setter i gang et toårig arbeid hvor man innfører en bemanningsnorm med et tak på 9-15 enkeltsaker per kontaktperson i barneverntjenesten i én bydel. De ansattes organisasjoner skal inkluderes i utformingen, planleggingen og gjennomføringen av tiltaket, og arbeidet skal evalueres.


· Bystyret er opptatt av å styrke vernet av Bergens gjenværende matjordressurser, hvorav de største befinner seg i områdene mellom Vågsbotn og Arna. Bystyret bevilger kr 250.000 og ber byrådet sette i gang arbeidet med en kommunal jordvernstrategi slik oppfordret til i brev fra Landbruks- og matministeren og Kommunal- og Distriktsministeren 23. mars 2022, der det også er varslet at Regjeringen vil ha en kritisk	 gjennomgang av konkrete utbyggingsprosjekter for å vurdere om disse er forenlige med de fastsatte jordvernmålene.


· Den framande, marine arten japansk sjøpung, ofte kalla hamnespy, har gjort sitt inntog langs vestlandskysten. Arten trugar alt marint liv og spreier seg frykteleg raskt og lett. Arten har blitt påvist ved Askøy, men er enno ikkje oppdaga i Bergen. Det er difor viktig å sette inn tiltak for å hindre arten i å kome hit, og om den blir oppdaga sette inn tiltak som hindrar vidare spreiing. Midlane som er sett av i 1.tertialrapport 2022 skal brukast til eit meldesystem for publikum og brukast til kompetanseheving i kommunen. Bystyret ber også byrådet om å gå i dialog med nabokommunane for å opprette eit samarbeid for å hindre spreiinga av arten og eventuelt gå til innkjøp av overvakingsutstyr og anna utstyr/andre tenester. Bystyret ber også byrådet legge fram ei hastesak for bystyret innan utgangen av oktober om saka.


· Bystyret vil gjere merksam på at det ikkje er sett av eigne budsjettmidlar til å sikre kultur på teiknspråk i budsjettet for 2022.  Om lag 10% av den norske befolkninga er høyrslehemma og mangel på teiknspråktolk kan gjere kulturaktivitetar vanskeleg for denne gruppa. Bystyret ber difor byrådet om å legge fram ei sak innan utgangen av 2022, der det blir sett ljos på korleis Bergen kan styrke kulturtilbodet på teiknspråk. Dette kan m.a. gjerast ved å sikre tolk på eigne arrangement og stille med tolk til kulturarrangement på Bergen Offentlige Bibliotek, eller gi støtte til eigene kulturtilbod på teiknspråk.


· Bystyret viser til at det ikkje har lukkast å opprette nynorsk parallellklasse ved ein sentrumsskule som vedtatt i budsjettet for 2022. Bystyret vedtar som alternativ til dette å løyve i alt kr 1,7 mill til andre tiltak for å styrke opplæringa i nynorsk i skulen:
· Kr 800 tusen til ein nynorsk lærarressurs
· Kr 500 tusen til auka pott nynorsk barne- og ungdomslitteratur, skulebibiloteka
· Kr 200 tusen til Operasjon Arna
· Kr 100 tusen til klassesett av Framtida Jr
· Kr 100 tusen til nynorskkurs for lærarar som skal undervise i nynorsk, i regi av LNK


· Skoleskyss skal tilbys der det er særlig farlig eller vanskelig skoleveg til barneskoler. Under henvisning til at klagesak om skoleskyss for skolevegen til Nygårdslien skole ikke er avgjort, ber Bystyret byrådet påse at lovkravet oppfylles i hele Bergen.

Sitater fra partiene:

Sitat fra gruppelederne fra byrådspartiene:
· - Ap, MDG, KrF og Venstre er glade for at det blir flertall for nødvendige justeringer av budsjettet i en krevende tid, særlig med tanke på etterdønningene av pandemien og den pågående krigen i Ukraina. Vi er fornøyd med at det er landet en enighet innenfor ansvarlige økonomiske rammer.

Sitat fra SV, ved Mikkel Grüner: 
· - SV er veldig fornøyd med at vi nå har fått flertall for fortsette det gode arbeidet på sosialfeltet, med støtte til barne- og familietiltak, ungdomsklubber, utvidelse av læring, idrett og mat-prosjektet til Møhlenpris, og starten på en ny bemanningsnorm i barnevernet.

Sitat fra Rødt, ved Mailiss Solheim-Åkerblom
· Rødt er glade for at vi har fått gjennomslag for viktige tiltak som gjør byen grønnere, mer rettferdig og er til fordel for bydelene. Spesielt vil jeg trekke frem midlene som er satt av for å hindre havnespy å etablere seg i Bergen. Det er en fremmed, marin art som truer alt liv i havet. Arten er oppdaget ved Askøy. Ved å sikre overvåking, samarbeid med nabokommuner og kompetanseheving håper vi at Bergen kan hindre arten å etablere seg i våre farvann. Bare slik kan vi unngå en marin, biologisk katastrofe!

Sitat fra Senterpartiet ved Tungesvik og Torgersen:
· Vi er særlig glad for at budsjettpartnerne følger opp Senterpartiets forslag om å få bygget Slåtthaug Arena med skøytehall, og at Bymuseet får ekstratilskudd til høye strømregninger. Videre blir det en historisk styrking av nynorskopplæringen i bergensskolen, og skolepatruljer og trafikkvakter ved skolene får mer utstyr. Vi hadde gjerne sett at hele Senterpartiets gruppe støttet de gode tiltakene, men er glad for at vi kan levere gode resultater til bergenserne likevel.

Kontaktinfo til talspersoner:
· Linn Kristin Engø, Ap: 450 61 026
· Mikkel Grüner, SV: 950 03 228
· Øystein Bønes, MDG: 47415597
· Mailiss Solheim, Rødt: 988 90 063
· Erlend Horn, Venstre: 986 19 431
· Håkon Pettersen, KrF: 415 16 395
· Steinulf Tungesvik/Stig Torgersen, Sp: 918 05 620

 

